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第 3回河内長野市総合計画審議会会議録 

日時：平成 16 年 11 月 7 日（日）午前 10 時～同 10 時 20 分 

場所：河内長野市役所 8階 802 会議室 

 

出席委員 37 名 

1 号委員（市議会） 大北国栄、木ノ本寛、島田洋行、宮本哲、柳田吉範 

2 号委員（住民）  ＜各種団体＞ 

岩本克巳、梶田忠博、河原純子、北之橋貴美枝、芝本清一、

谷村勇、常石宜子、中谷卓司、森尾陸子 

2 号委員（住民）  ＜公募＞ 

井上壽子、大田貞、太田寿忠、岡林扶美子、木之下純子、

木下光、坂部嘉紀、白木直子、高橋功、谷口幸生、 

馬場博子、寳楽陸寛、水谷邦子、村上いづ美、 

3 号委員（学識）  加藤司、田中晃代、農野寛治、久隆浩、福井逸治（副会長）、

前中久行、増田昇（会長） 

4 号委員（行政）  神田経治、藤進 

 

欠席委員 4 名 

1 号委員    田中喜佳 

2 号委員    ＜各種団体＞澤口寛、溝端繁 

3 号委員    ＜公募＞横谷卓也（部会から出席） 

 

事務局 

企画総務部長：川口一憲 

企画総務部 企画経営室長：大給孝明 

企画総務部 企画経営室企画グループ長：土井信雄 

企画総務部 企画経営室企画グループ主幹：中野隆夫 

企画総務部 企画経営室企画グループ主査：小川祥 

企画総務部 企画経営室企画グループ主査：山口麻子 

企画総務部 企画経営室企画グループ：小池悟史 

 

日本総合研究所 

研究員：高橋秀文 
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【大給企画経営室長】 
おはようございます。朝晩も涼しくなりまして、めっきり秋めいて参りましたが、委

員の皆様には、日曜日というお休みのところ、当審議会にご出席を賜りまして本当にあ

りがとうございます。ただ今から第 3 回の総合計画審議会を開催させていただきます。
本日の資料につきましては、会議次第 1 枚になっております。それでは早速ですけども
増田会長、進行のほどよろしくお願いいたします。 

 
【増田会長】 
皆さんおはようございます。第 3 回河内長野市総合計画審議会を開催したいと思いま
す。先ほども少しありましたけれども、日曜日の午前中ということで、非常に天気が良

いので、室内で会議しているよりも外へ出た方がいいのではないかという風な天気です

けれども、昼過ぎまでよろしくお願いしたいと思います。それでは、まず事務局の方か

ら、本日の出席状況についてご報告お願いします。 
 
【大給企画経営室長】 
はい、それでは本日の委員の出席状況の報告を申し上げます。審議会委員総数 41名の
うち、ご出席いただいている方は 35人、欠席者は 6人でございます。過半数の出席をい
ただいておりますので会議は成立している旨、ご報告させていただきます。よろしくお

願いいたします。 
 
【増田会長】 
はい、ありがとうございます。多数の皆さん方のご出席ありがとうございます。それ

では本日の議題案件ですけれども、前回お約束しましたように、部会編成についてとい

うことでございます。全体会議で部会編成について発表いただきまして、その後、部会

に分かれていただいて、実質的な意見交換を今回からスタートしたいという風に思って

ますのでよろしくお願いしたいと思います。後の部会の時間を沢山とりたいものですか

ら、審議会としては約 20分程度を予定しておりますのでよろしくお願いしたいと思いま
す。また、部会の方も公開となっておりますので、この本審議会と一緒でございます。

傍聴ＯＫ、なおかつ議事録の公開を名前入りでするということになっていますので、よ

ろしくご協力のほどお願いしたいと思います。 
それでは、議事に入ります前に、審議会の会議録につきまして、本日の会議の案内と

あわせて送付させていただいておりますけれども、ご確認いただけたでしょうか。修正

等ございますでしょうか。多数ある場合には、会議終了後に事務局までお願いできたら

という風に思います。また、今後につきましても、事前に会議録を送付するようにした

いと思っておりますので、事務局の方ではよろしくお願いしたいと思います。今日はま

た、スクール形式の形で会議をしてますけれども、これは部会、この部屋を使って、向
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こうで輪になって話ができるようにということで、前回、皆で議論できるように輪にな

って議論しましょうと言っていたのですけど、今日は部会の方が中心ですので、こうい

う形をとらせていただきました。 
それでは、本日の議事の部会構成についてに移りたいと思います。部会の構成につき

ましては、会長が指名することになっておりますので、前回の第 2回審議会で各種団体、
学識経験者、公共団体等の委員の方々につきましては、事務局とも相談の上、指名させ

ていただいた訳ですけれども、市議会議員の方々につきましては事務局に調整していた

だき、また、公募委員の方々につきましては、アンケートに希望部会を記入していただ

いて、提出していただきました。その結果について少し、皆さんにお謀りしたいと思い

ます。 
市議会議員の方々についての部会を発表させていただきたいと思います。まず、「調和

と共生のまちづくり部会」には大北委員、宮本委員。それと、「元気なまちづくり部会」

には木ノ本委員、島田委員。「協働のまちづくり部会」には田中委員、柳田委員にそれぞ

れお願いしたいと思いますけれどもよろしいでしょうか。 
続きまして、公募委員につきまして、発表させていただきたいと思います。公募委員

につきましては、先ほども言いましたように、希望部会をアンケートで取らせていただ

きました。その結果、「調和と共生のまちづくり部会」を第一希望とされた方が 5名です。
「元気なまちづくり部会」を第一希望とされた方が 8名です。「協働のまちづくり部会」
を第一希望とされた方が 2 名という風に、少し偏っておりますけれども、極力ご希望に
沿うように事務局とも相談させていただきまして、第一希望と第二希望での調整に努め

させていただきました。まず、5名という形でちょうど、あったところですね、人数と希
望とが。「調和と共生のまちづくり部会」を第一希望とされた方が、井上委員、岡林委員、

木下光委員、高橋委員、水谷委員の５名、ちょうど枠と希望が一致しましたので、この 5
名の方に「調和と共生のまちづくり部会」でお願いしたいと思います。よろしいでしょ

うか。 
次に「協働のまちづくり部会」、これは第一希望が 2名ということでございましたけれ
ども、この 2名の方、木之下純子委員、横谷委員につきましては、「協働のまちづくり部
会」をお願いしたいと思いますけれどもよろしいでしょうか。 
それでは、少し調整をさせていただきました「元気なまちづくり部会」につきまして

は、大田貞委員、太田寿忠委員、坂部委員、谷口委員、白木委員、馬場委員、寳楽委員、

村上委員の 8名が第一希望とされましたので、ここから 3名ですね、「協働のまちづくり
部会」の方に動いていただこうと思うわけですけれども、第１部会が 5 名ということで
すので、8名のうちですね、太田寿忠委員、それと白木委員、村上委員は、人数の少ない
「協働のまちづくり部会」を第二希望とされておりましたので、少し申し訳ないんです

けれども、そちらの方に回っていただきたいという風に思います。他の 5 名の方は、第
二希望を確か、「調和と共生のまちづくり部会」を希望されていましたので、ちょうど第
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二希望で分けることができましたので、そういう形で調整させていただきました。従い

まして、「元気なまちづくり部会」には、大田貞委員、それと坂部委員、谷口委員、馬場

委員、寳楽委員の 5 名の委員でお願いしたいという風に思いますがいかがでしょうか。
よろしいでしょうか。ちょっと口頭で言っていると皆さんに分かりにくいかもしれませ

ん。もう一度確認のために、事務局の方から名前の入った紙を配っていただけますか。

ちょっと儀式的ですね。最初から配っておいたらいいのですけれど。 
もう一度確認します。「調和と共生のまちづくり部会」ですけれども、部会の構成とい

うところを見ていただきたいと思います。市議会議員 2 名、大北、宮本の両委員です。
一般住民ということで、各種団体につきましては前回、お願いしましたけれども、梶田

委員、河原委員、谷村委員、森尾委員です。公募委員の方が、井上委員、岡林委員、木

下（光）委員、高橋委員、水谷委員です。学験者の 2 名の方は、農野委員と前中委員の
計 13名でございます。 
第 2部会の、第 2部会と言いますか、「元気なまちづくり部会」につきましては、市議
会議員が木ノ本委員、島田委員の両名です。一般住民ということで、各種団体の方が、

岩本委員、北之橋委員、澤口委員、中谷委員の 4 名でございます。公募委員の方が、大
田（貞）委員、坂部委員、谷口委員、馬場委員、寳楽委員です。学識経験者の方が、加

藤委員、福井委員の両 2名でございます。計 13名です。 
「協働のまちづくり部会」につきましては、市会議員が田中（喜）委員、柳田委員で

す。一般住民ということで、各種団体から、芝本委員、常石委員、溝端委員、公募の方

が太田（寿）委員、木之下（純）委員、白木委員、村上委員、横谷委員、それと学識経

験者の方が、田中（晃）委員、久委員、行政の方で市及び関係行政機関ということで、

神田委員と藤委員でございます。ここは少し 1名多くて、14名ということでございます。
いかがでしょう、よろしいでしょうか。少し、第二希望に回っていただいた方もいらっ

しゃいますけれども、大事な 1 章から 3 章の所については、全部会で同じ議論を致しま
すので、いいかなという風に思います。人数があまりにも偏りますと、意見を言える機

会が少なくなったり多くなったりしますので。ということで、そしたら皆さんにご承認

をいただいたということで、これからこの体制で部会を進行させていただきたいと思い

ます。よろしくお願いしたいと思います。 
それでは、今後の部会の進行ですけれども、先ほども少し言いましたけれども、第 2
回審議会におきまして、第 1回、第 2回部会で全般的な視点に立って主に第 1章から第 3
章までを、各分野に拘らず審議していただきたいと。第 3 回、第 4 回の部会では、各部
会の視点から特に重点施策に対するアイデア出しをしていくという形で、部会の進行を

お願いしたいという風に、前回説明いたしましたけれども、基本構想に関しましては 2
回の審議では集約が難しいことも考えられます。ただ今、お手元にお配りした部会の審

議としてというので、このスケジュール、進行表というのを一緒に配っていただいたで

しょうか。これを見ていただきますと、従来までは、今回から 2 月まで 4 回を予定して
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おりましたけれども、会議の議論の白熱具合によってですね、１回部会を増やすという

ことも視野に入れて議論を進めていきたいという風なことでございます。少し、真ん中

のところに、「臨時部会（第 1･2 回部会の集約状況により）」増える可能性がありますと
いう風に、点線で入ってますけれども、そこの部分ですね、ちょっとご負担になろうか

と思いますけれども、よろしくお願いしたいと思います。 
次回、委員全員で開催する審議会の日程というのが、これを見ていただきますと、こ

れには審議会の日程は入っていないのですね。審議会の日程ですけれども、これはそれ

ぞれの部会で、基本構想骨子案についての審議が進められますので、その進行の報告を

受けながら、これから部会は正副部会長で進行をお願いしたいと思ってますけれども、

正副部会長会議で日程を調整させていただきたいと思ってますので、よろしくお願いし

たいと思います。 
それでは部会に分かれてこれから議論いただきますけれども、部会長、副部会長は各

部会での互選ということになっておりますので、当面部会長さんが決まるまでの間です

ね、仮の議長を務めていただく人を事務局の方にお願いしたいという風に思っています。

「調和と共生のまちづくり部会」は事務局の土井さん、お願いできるでしょうか。よろ

しくお願いします。「元気なまちづくり部会」は、事務局の大給さん、お願いしたいと思

います。よろしくお願いします。「協働のまちづくり部会」は、事務局の中野さんにお願

いしたいと思います。よろしくお願いしたいと思います。この 3 名の方に仮議長をして
いただいて、部会長、副部会長が決まった後、バトンを渡していただいて、議論を進め

ていただければという風に思っております。 
部会の日程ですけれども、これは 3 部会同時に開催するのは今日だけだと思います。
各部会で、極力皆さんの参加いただける日を、部会ごとに日程を決めたいと思っていま

すので、部会の方で調整をしていただきたいという風に思います。日程は多分ずれる方

が、かえってうまいのではないかなという風に思います。よその部会を聞きに行きたけ

ればですね、聞きに行ける機会が増えますので。偶然重なることもあるかもしれません

し、3つばらばらでやることになる可能性の方が高いと思いますので、その辺よろしくお
願いしたいと思います。一応今日は、これぐらいを審議会議事として予定をしておりま

したけれども、何かこの際ございますでしょうか。よろしいでしょうか。そしたら、予

定通り、10時 20分までという風なことで考えておりましたので、ご協力のほど、ありが
とうございました。そしたら、本日の総合計画審議会の第 3 回はこれをもちまして終了
したいという風に思います。事務局の方、よろしくお願いしたいと思います。 

 
【大給企画経営室長】 
はい、どうも増田会長、ありがとうございした。それでは、会長の方からご説明があ

りましたが、これより、それぞれの各部会に分かれていただきます。部会の会議の終了

時刻は、一応 12時半までということで、させていただきたいと思いますので、ご協力の
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ほど、よろしくお願いいたします。 
 


